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5. DSV DKB Jugendcup 

Deutschlandpokal-Biathlon 

Deutsche Jugendmeisterschaft 
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Grußwort der Schirmherrin und Bürgermeisterin  
der Berg- und Universitätsstadt Clausthal-Zellerfeld  

 

Sehr geehrte Damen und Herren, liebe junge 
Sportlerinnen und Sportler, 

es ist eine große Auszeichnung für den Ski-Club 
Buntenbock, dass er in diesem Jahr die Deutschen 
Meisterschaften im Biathlon der Jugend ausrichten 
darf. Es ist eine große Ehre auch für den Oberharz. 

Besonders freut mich, dass unsere Region sich damit 
erneut als eine der führenden Talentschmieden des 
Biathlon-Sports in Deutschland präsentieren kann. Die Arena am Sonnenberg bietet 
für die Wettkämpfe die besten Voraussetzungen. Den jungen Athletinnen und Athleten 
wünsche ich beste Wettkampf-Bedingungen bei schönstem Wetter und natürlich viele 
sportliche Erfolge. 

Dem Ski-Club Buntenbock die besten Wünsche für eine erfolgreiche Organisation und 
Durchführung, die durch die vielen motivierten ehrenamtlichen Helferinnen und Helfern 
immer gewährleistet wird. 

Ihnen allen spannende Wettkämpfe, große sportliche Leistungen, viel Spaß und ganz 
viele Zuschauer bei diesem tollen Event im Harz.  

 

 

Viele Grüße 

Petra Emmerich-Kopatsch 
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Grußwort des Bürgermeisters der Stadt Braunlage / St. Andreasberg  

Liebe Biathletinnen und Biathleten, Trainerinnen und Trainer, Offizielle, Helferinnen 
und Helfer, liebe Gäste und Wintersportfreunde,  

ich freue mich sehr, dass der Ski Club Buntenbock von 1907 e.V. vom Deutschen 
Skiverband als Ausrichter der deutschen Meisterschaften im Biathlon der Jugend 
betraut wurde. Ist die Vergabe dieser Meisterschaft in den Oberharz doch auch ein 
Zeichen der Wertschätzung für die traditionsreiche Skiregion Harz.  

So wurde 1892 in Braunlage einer der ältesten Wintersportvereine Deutschlands und 
am 19. Februar 1896 mit dem Oberharzer Skiclub Sankt Andreasberg auf dem 
Brocken der Verein gegründet, aus dem letztendlich der Ski Club Sankt Andreasberg, 
der Niedersächsische Skiverband und der Ski Verband Sachsen-Anhalt 
hervorgegangen sind.  

Heimstätte des vergleichsweise jungen Biathlonsports im Harz ist länderübergreifend 
das Landesleistungszentrum Sonnenberg. Eingebettet zwischen Reh-, Sonnenberg 
und Ackerhöhenzug, den Brocken im Blick, treffen sowohl Leistungssportler, aber auch 
Breitensportler hier oft auf hervorragende Wintersportbedingungen. 

Als Bürgermeister der Stadt Braunlage freue ich mich ganz besonders, Sie im Harz 
begrüßen zu können. Eine vielfältige, spannende Region mit touristischen Highlights, 
Welterbestätten und viel Natur. Vielleicht ein Grund wiederzukehren, Sie auch einmal 
als Gäste im „Süden des Nordens“ begrüßen zu können. 

Ich wünsche Ihnen und Euch viel Erfolg und faire Wettkämpfe, eine ruhige Hand, den 
Trainerinnen und Trainern gute Nerven, den Funktionen einen reibungslosen 
Wettkampfablauf und den Zuschauerinnen und Zuschauern spannende sportliche 
Momente. 

 
Mit Oberharzer Glückauf  
Ihr/Euer 
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Grußwort des Präsidenten des Niedersächsischen Skiverbandes 
 

Ich freue mich, die jungen Biathlon-Athletinnen und Athleten 
vom 03. – 06. Februar 2022 am Leistungszentrum Sonnenberg 
zur Austragung ihrer Deutschen Meisterschaft begrüßen zu 
können.  

Traditionell knüpft die Veranstaltung an eine Vielzahl von im 
Harz in der Vergangenheit ausgetragenen Deutschen 
Meisterschaften an. Dabei hat auch die Disziplin „Biathlon“ ihre 
Wettkampftradition, die bis auf die 20-er Jahre des letzten Jahrhunderts zurückgeht. 
Nun hat der Niedersächsische Skiverband den Zuschlag für die deutschen Biathlon 
Meisterschaften für Jugend, Juniorinnen und Junioren für 2022 erhalten.  Gern 
verweisen wir auf die Nachwuchsarbeit im Verband, auf die zentrale Ausbildung der 
jungen Kaderathletinnen und -athleten in dieser attraktiven Sportart und auf die 
Zusammenarbeit mit Vereinen, die diese leistungssportorientierte Arbeit unterstützen. 
Mit Stolz verweisen wir auf bekannte Biathlongrößen wie Arnd Peiffer und Franziska 
Hildebrand, die hier groß geworden sind. 

Ein besonderer Dank aber gilt hier an dieser Stelle den Organisatoren – dem SC 
Buntenbock – dem Vorstand und seinen vielen ehrenamtlich tätigen Helfern und 
Mitarbeitern beim LZ Sonnenberg: Unter den derzeitigen von der Corona-Lage 
bestimmten Bedingungen ein überregionales Sportereignis wie diese Deutschen 
Meisterschaften zu ermöglichen, ist einfach phänomenal.  

Hoffen wir, dass das erste Februarwochenende uns einen großartigen Wettbewerb 
liefert, der der Öffentlichkeit vorführt, dass im Harz am Sonnenberg auch der Biathlon 
mit seiner Leistungssportorientiertheit seinen Platz hat. 

Gutes Gelingen wünscht 

 

Andreas Naeschke  
 

NIEDERSÄCHSISCHER SKIVERBAND e.V. 
Präsident 
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Grußwort des Ski-Club Buntenbock v. 1907 e. V.  

 

Liebe Sportlerinnen und Sportler, Trainer, Betreuer, liebe Eltern, 
Förderer und Freunde des Biathlonsports, 

zur diesjährigen Deutschen Jugendmeisterschaft Biathlon darf 
ich euch recht herzlich im Namen des Ski-Clubs Buntenbock hier 
bei uns im Oberharz und dem Landesleistungszentrum 
Sonnenberg begrüßen.  
 
Es freut uns als Ski-Club Buntenbock sehr, erstmalig eine 
Deutsche Meisterschaft ausrichten zu dürfen. Insbesondere 
nach einer fast wettkampffreien Corona bedingten Saison, sind wir mit unserer großen 
Helferschar genauso wie ihr hochmotiviert, euch zu diesem Höhepunkt schöne, 
spannende, faire und erfolgreiche Wettkämpfe zu bieten. Wir hoffen, ihr könnt euer 
bestes Leistungsvermögen abrufen und euren Trainingsfleiß zum richtigen Zeitpunkt 
nachweisen. 
 
Ich wünsche euch eine gute Anreise und dann ein paar schöne und erfolgreiche Tage 
im Harz, welche euch hoffentlich in guter Erinnerung bleiben. 
 
Meinen Helfern danke ich jetzt schon für ihren unermüdlichen Einsatz. Großer Dank 
gilt natürlich auch den Sponsoren und Förderern, welche uns immer treu unterstützen. 
 
Mit sportlichen Grüßen 

 
Sven Münch 
1. Vorsitzender 
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Veranstalter: Deutscher Skiverband 

Wettkampfbeauftragter DSV: Norbert Baier 

Schirmherrin Petra Emmerich-Kopatsch, Bgm. Cl-Z 

Organisator: Ski-Club Buntenbock v. 1907 e.V. 

Wettkampfort: LLZ Sonnenberg, St. Andreasberg/Braunlage 

Organisationskomitee: 

Chef Organisationskomitee 
und Wettkampfleiter:  Ulrich Leismann 

Chef der Kampfrichter  Michael Schwarz 

Leiter Schießstand:  Richard Koschnik 

Chef des Stadions: Klaus-Dieter Goeritz 

Streckenchef: Martin Dorn 

Rechenwesen/Auswertung: Michael Schwarz 

Medizinischer Dienst:  DRK Clausthal / Bergwacht 

Presse:  Goslarsche Zeitung 

Disziplin: Sprint - Einzel - Massenstart 

Wettkampfbüro:  Funktionsgebäude Sonnenberg 

Meldungen: Sind nur über die DSV Rennverwaltung 
 vorzunehmen! 

Meldeschluss: Dienstag, 01. Februar 2022, 18:00h 

Meldegebühr: 8,00€ je Starter / Wtk. 

Ort des offiziellen Anschlagbrettes: Außen am Funktionsgebäude 
 Sonnenberg 

Auskunft/Kontakt: Ulrich Leismann 
 0171-7596629, ulrichleismann@gmx.de 
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Programm: 
Donnerstag, den 03.02.2022 
Uhrzeit Bezeichnung 
09.00-11.00 Uhr Offizielles Training Damen 
11.30-13.30 Uhr Offizielles Training Herren 
bis 14:00 Uhr Abgabe der bereinigten Meldelisten im WK Büro 
17.00 Uhr Mannschaftsführersitzung,  

Vereinsheim SC Buntenbock, An der Trift 6b, Cl-Z 
 
Freitag, den 04.02.2022 
Uhrzeit Bezeichnung 
ab 08:45 Uhr Waffenkontrolle 
09:00 Uhr bis 09:20 Uhr Anschießen 
09.20 Uhr Scheibenwechsel 
09:25 Uhr bis 09:50 Uhr Anschießen 
10.00 Uhr Start Einzel Jg I w 
 Start Einzel Jg II w 
 Start Einzel Juniorinnen Frauen 
ab 11:45 Uhr Waffenkontrolle 
12:00 Uhr bis 12:20 Uhr Anschießen 
12.20 Uhr Scheibenwechsel 
12:25 Uhr bis 12:50 Uhr Anschießen 
13.00 Uhr Start Einzel Jg I m 
 Start Einzel Jg II m 
 Start Einzel Junioren Männer 
Im Anschluss Siegerehrung im Stadion 

 
Samstag, den 05.02.2022 
Uhrzeit Bezeichnung 
ab 08:45 Uhr Waffenkontrolle 
09:00 Uhr bis 09:20 Uhr Anschießen 
09.20 Uhr Scheibenwechsel 
09:25 Uhr bis 09:50 Uhr Anschießen 
10.00 Uhr Start Sprint Jg I w 
 Start Sprint Jg II w 
 Start Sprint Juniorinnen Frauen 
ab 11:45 Uhr Waffenkontrolle 
12:00 Uhr bis 12:20 Uhr Anschießen 
12.20 Uhr Scheibenwechsel 
12:25 Uhr bis 12:50 Uhr Anschießen 
13.00 Uhr Start Sprint Jg I m 
 Start Sprint Jg II m 
 Start Sprint Junioren Männer 
Im Anschluss Siegerehrung im Stadion 
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Sonntag, den 06.02.2022 
Uhrzeit Bezeichnung 
ab 08:15 Uhr Waffenkontrolle 
08:30 Uhr bis 08:50 Uhr Anschießen 
08.50 Uhr Scheibenwechsel 
08:55 Uhr bis 09:20 Uhr Anschießen 
09.30 Uhr Start Massenstart Juniorinnen Frauen  
10.00 Uhr Start Massenstart Jg II w 
10.30 Uhr Start Massenstart Jg I w 
ab 11:15 Uhr Waffenkontrolle 
11:30 Uhr bis 11:50 Uhr Anschießen 
11.50 Uhr Scheibenwechsel 
11:55 Uhr bis 12:20 Uhr Anschießen 
12.30 Uhr Start Massenstart Junioren Männer  
13.00 Uhr Start Massenstart Jg II m 
13.30 Uhr Start Massenstart Jg I m 
Im Anschluss Siegerehrung im Stadion 

 

EU-Verbot von Perfluoroctansäure (PFOA): 

Wir weisen hiermit auf die Einhaltung des bestehenden Fluor-Verbotes der EU hin, 
dass innerhalb der FIS, innerhalb des DSV und seiner LSV zur Anwendung kommt 
und durch die zuständigen Behörden kontrolliert und sanktioniert werden kann. Es 
beinhaltet das Verwenden, das Lagern und Bereithalten von Wachsen, Pulvern oder 
Flüssigprodukten zur Behandlung von Skibelägen, die vor dem Juli 2020 gekauft 
wurden, und entsprechende PFOA-Verbindungen enthalten. 

Corona-Informationen: 

Der Wettkampf wird gemäß der aktuell gültigen Corona-Verordnung durchgeführt und 
evtl. Veränderungen der Ausschreibung sind kurzfristig möglich. Die Teilnahme an der 
Veranstaltung erfolgt in Bezug auf eine mögliche Ansteckung mit Corona und den 
daraus möglicherweise resultierenden Folgeerkrankungen auf eigenes Risiko. 
BITTE DAS GESONDERTE HYGIENEKONZEPT BEACHTEN 
(auch auf sc-buntenbock.de)  
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Altersklassen/Streckenlängen/Schießeinlagen 

 Jugend I AK 16/17w Sprint: 6,0 km l-s 
   Einzel: 10,0 km l-s-l-s 
   Massenstart:  8,0 km l-l-s-s 

 Jugend I AK 16/17m Sprint: 7,5 km l-s 
   Einzel: 12,5 km l-s-l-s 
   Massenstart: 10,0 km l-l-s-s 

 Jugend IIw   Sprint: 6,0 km l-s 
   Einzel: 10,0 km l-s-l-s 
   Massenstart 8,0 km l-l-s-s 

 Jugend IIm  Sprint: 7,5 km l-s 
   Einzel: 12,5 km l-s-l-s 
   Massenstart 10,0 km l-l-s-s 

 Juniorinnen Frauen Sprint: 7,5 km l-s 
   Einzel: 12,5 km l-s-l-s 
   Massenstart 10,0 km l-l-s-s 

 Junioren Männer Sprint: 10,0 km l-s 
   Einzel: 15,0 km l-s-l-s 
   Massenstart 12,5 km l-l-s-s 

 

 

Wettkampfbestimmungen 

1. Die Wettkämpfe werden nach den Bestimmungen der IBU, den Ergänzungen der DSV 
und den Bestimmungen des Reglements Reglement DM/DJM/DP 2021/22 durchgeführt. 

2. Startberechtigt sind die Jugendklassen ab Jg. 2006, die Mitgliedsvereinen des DSV 
angehören, durch den Landesverband gemeldet und im Besitz eines gültigen 
Startpasses sind. 

 

 

Quartierbuchungen 

Tourist-Information Clausthal-Zellerfeld 
Bergstraße 31 (Dietzelhaus) 
38678 Clausthal-Zellerfeld 
Tel.: 05323 / 81024 
Fax: 05323 / 83962  
E-Mail: info@oberharz.de 

Tourist-Information Braunlage 
Elbingeröder Straße 17 
38700 Braunlage 
Tel. 05520 / 93070 
Fax 05520 / 930720 
tourist-info@braunlage.de 
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Haftung: 

1. Risikobeurteilung und Eigenverantwortlichkeit der Teilnehmer: 
In der DSV-Aktivenerklärung für den Erhalt ihres Startpasses haben die Teilnehmer detailliert erklärt 
Kenntnis zu haben von den wettkampfspezifischen Risiken und Gefahren sowie diese zu akzeptieren. 
Weiter darüber informiert zu sein, dass sie insoweit bei der Ausübung der von ihnen gewählten 
Skidisziplin Schaden an Leib oder Leben erleiden können. Schließlich haben sie sich verpflichtet eine 
eigene Risikobeurteilung dahingehend vorzunehmen, ob sie auf Grund ihres individuellen Könnens sich 
zutrauen die Schwierigkeiten der Strecke bzw. Anlage sicher zu bewältigen und sich zudem verpflichtet 
auf von ihnen erkannte Sicherheitsmängel hinzuweisen. Durch ihren Start bringen sie zum einen die 
Geeignetheit der Strecke zum Ausdruck sowie zum anderen deren Anforderungen gewachsen zu sein. 
Zudem haben sie in der Aktivenerklärung ausdrücklich bestätigt für das von ihnen verwendete Material 
selbst verantwortlich zu sein. Diese Erklärungen sind gerade auch für diesen Wettkampf verbindlich. 
2. Verschulden des Organisators und seiner Erfüllungsgehilfen: 
Der Teilnehmer am Wettkampf akzeptiert, wenn er im Wettkampf einen Schaden erleidet und der 
Meinung ist, den zuständigen Organisator bzw. dessen Erfüllungsgehilfen treffe hierfür ein Verschulden, 
dass diese im Hinblick auf Sachschäden nur bei Vorsatz oder grobe Fahrlässigkeit haften. Diese 
Erklärung gilt auch für den Rechtsnachfolger des Athleten. Der Teilnehmer erklärt sich weiter bereit mit 
den jeweiligen Wettkampfbestimmungen vertraut zu machen. Wenn durch seine Teilnahme am 
Wettkampf ein Dritter Schaden erleidet, akzeptiert er, dass eine eventuelle Haftung allein ihn treffen 
kann. Es dient deshalb seinem eigenen Interesse, ausreichenden Versicherungsschutz zu haben.  
 

- Ski-Club Buntenbock von 1907 e.V. - 
 

 Sven Münch Klaus-Dieter Goeritz
 (1. Vorsitzender) (Sportwart) 
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Datenschutzerklärung für Sportveranstaltungen/Wettkämpfe 

1. Wir, der Ski-Club Buntenbock von 1907 e.V., An der Trift 6b, 38678 Clausthal-Zellerfeld, vertreten durch den 
Vorstand, sind für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten verantwortlich. Alle Ihre Anträge, 
Anregungen und Fragen richten Sie bitte an: info@sc-buntenbock.de oder an die o.g. Anschrift.  

2. Bei der Anmeldung zu unseren Sportveranstaltungen der Saison 2021/2022 erheben wir folgende 
Datenkategorien bzw. folgende personenbezogene Daten von Ihnen: Personenstammdaten (Vornamen, 
Nachnamen, Jahrgang, Geschlecht, ggf. Staatsangehörigkeit, Vereinszugehörigkeit) und Kontaktdaten 
(Telefonnummer, Email - Adresse) von Ihnen unmittelbar oder von Ihrem Verein, wenn Sie sich über diesen 
anmelden oder von diesem bei uns gemeldet werden.  

3. Ihre Daten werden verarbeitet, um den Sportveranstaltungsvertrag, dessen Vertragspartei Sie sind, zu erfüllen. 
Dazu ist erforderlich, Sie zu identifizieren, um die Einzahlung der Startgebühr, Ihre Startberechtigung und das 
Bestehen des Versicherungsschutzes zu überprüfen und Sie ggf. für Rückfragen zu kontaktieren, Ihnen eine 
Startnummer zuzuweisen, den Einlass, den Wettkampf, das Begleitprogramm, die Unterbringung und/oder 
Verpflegung sowie weitere veranstaltungsbezogene Dienstleistungen zu organisieren und durchzuführen. Zur 
Veröffentlichung von Ergebnislisten und Vornahme von Siegerehrungen werden nur Ihre Personenstammdaten 
(Vor- und Nachnamen, Jahrgang) und Ihre Vereinszugehörigkeit veröffentlicht. Rechtsgrundlage dieser 
Verarbeitung ist Art. 6 I 1 lit. b DSGVO. Zur Förderung unserer Vereinszwecke, zur Berichterstattung in 
Vereinsmedien, in der Presse, im Rundfunk oder im Internet oder aus wirtschaftlichen oder ideellen Interessen 
des Sportveranstalters und/oder Sportverbände kann die Verarbeitung Ihrer Personenstammdaten oder von 
Foto-/Videoaufnahmen von Ihnen bei der Teilnahme an der o.g. Veranstaltung, gem. Art. 6 I 1 lit. f DSGVO 
erforderlich sein.  

4. Ihre personenbezogenen Daten werden von unseren Auftragnehmern verarbeitet und ggf. an Hotels und 
Reiseveranstalter, ggf. Landesverbände, an den Deutschen Skiverband e.V., an Versicherungen, Behörden, 
Presseorgane und ggf. an den Sportveranstalter weitergegeben. Wir übermitteln Ihre Daten weder in Drittländer, 
noch an internationale Organisationen.  

5. Ihre personenbezogenen Daten werden gelöscht, sobald der Zweck der Speicherung entfallen ist und keine 
Aufbewahrungspflichten (u.a. Regelverjährung für vertragliche Ansprüche gem. § 195 BGB, 3 Jahre; 
Aufbewahrung von Rechnungen, 10 Jahre) bestehen.  

6. Sie haben das Recht, von uns jederzeit Auskunft gem. Art. 15 DSGVO zu verlangen über die zu Ihnen bei uns 
gespeicherten personenbezogenen Daten sowie zu deren Herkunft, Empfänger oder Kategorien von 
Empfängern, an die diese Daten weitergegeben oder offengelegt werden, den Zweck der Speicherung und 
Verarbeitung, die geplante Speicherdauer und die von uns durchgeführten automatisierten 
Entscheidungsfindungen. Des Weiteren haben Sie das Recht auf Berichtigung (Art. 16 DSGVO), Löschung (Art. 
17 DSGVO), Einschränkung der Verarbeitung (Art. 18 DSGVO) oder einen Widerspruch gegen die Verarbeitung 
(Art. 21 DSGVO) und das Recht auf Datenübertragbarkeit (Art. 20 DSGVO). Ferner haben Sie ein Recht auf 
Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde (Art. 77 DSGVO). Zuständig ist [Landesbeauftragter für den 
Datenschutz NRW] oder eine für ihren Wohnsitz zuständige Aufsichtsbehörde. Wir verzichten bewusst auf 
automatisierte Entscheidungsfindung.  

7. Die Bereitstellung Ihrer oben genannten personenbezogenen Daten ist für den Vertragsschluss erforderlich. Im 
Fall der Nichtbereitstellung Ihrer Daten ist die Wettkampfteilnahme nicht möglich. „Mit der Meldung zum 
Wettbewerb erklärt sich der Teilnehmer aus organisatorischen Gründen, mit der elektronischen 
Speicherung, Verarbeitung und Weitergabe der wettkampfrelevanten personenbezogenen Daten unter 
Angabe von Name, Vereinsname, Landesverbandszugehörigkeit, Alter, Klasse, Wettkampfbezeichnung, 
Startnummer und Startzeit einverstanden. Er willigt ebenfalls in die Veröffentlichung der Start- und 
Ergebnislisten sowie, evtl. Fotos vom Wettkampf und der Siegerehrung in Aushängen, im Internet, auf 
Facebook und anderen sozialen Medien sowie in weiteren Publikationen des Deutschen Skiverbandes 
oder seiner Untergliederungen ein.“ 

Teilnehmer, die gegen diese Veröffentlichung im Nachhinein Widerspruch einlegen, werden 
disqualifiziert. Die Ergebnislisten werden bei einem Widerspruch gegen die Veröffentlichung nicht 
geändert, sie bleiben bestehen.“ 
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Wir bedanken uns für die Unterstützung dieser Veranstaltung bei: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


